



占地3平方公里,打造金融业的“阿里巴巴”

宁波唯一“量化金融小镇”呼之欲出

鄞州区已成立了由国内产业资本参与投资设立、规模为1.02亿元的首支量化母基金；汇集私募基金、科技金融、互联网金融等新兴金融业态……昨天，记者从鄞州区金融办获悉，由宁波市和鄞州区合力打造的“量化金融小镇”正式进入实施阶段。到2020年，这里将形成3平方公里的金融生态圈，成为资本、人才、生态的高度聚集地。

记者 杨江 通讯员 续大治

定位“双区双千” 争取2020年建设完成

近日，在宁波市全市人才工作会议上，“宁波量化金融小镇”牌匾被授予鄞州区，这标志着宁波首个“量化金融小镇”正式进入实施阶段。

与传统的投资方法不同，量化投资不是依靠个人感觉来管理资产，而是将适当的投资思想、投资经验，甚至包括直觉反映在量化模型中，利用电脑帮助人脑处理大量信息，总结市场规律，建立可以重复使用并不断优化投资策略，以指导投资决策过程。

根据初步构想，宁波量化金融小镇规划占地面积约3平方公里，位于鄞州中心城区，沿鄞州公园向东西两侧延伸，东临南高教园区，西至奉化江，南接南部商务区，北依万达广场，主要包含鄞州金融大厦及周边楼群、南部商务区、公园内开放式独栋用房、科技信息孵化园以及部分待建地块等创新创业区块，鄞州公园、网球中心、博物馆、文化馆等生态生活区块。

规划中的量化金融小镇定位为“双区双千”。“双区”，即打造国内量化交易示范区和创业投资集聚区。“双千”，即争取5年左右时间，引育上千家各类量化投资基金、天使投资基金及相关财富管理机构，管理资产规模超千亿元，同时集聚20个以上海内外高端金融人才团队，打造金融业的“阿里巴巴”。

“争取在2020年，基本完成小镇建设工作，实现‘双区双千’目标，鄞州区金融业税收贡献较2014年实现翻番。”鄞州区金融办有关负责人说。

打造“金融小镇”底气在哪？ 鄞州区良好的金融产业基础

在全球，达沃斯、格林尼治等金融小镇誉满全球，在他们的背后拥有庞大的金融基础和完善的金融体系。而作为内部重要的经济重区，鄞州区打造的“量化金融小镇”底气在哪？

“鄞州区具有良好的金融产业基础。”鄞州区金融办主任戴国兴介绍，截至今年6月，鄞州区实现金融业增加值51.56亿元，同比增长25%；银行业本外币存款余额突破1900亿元大关，存款余额和新增额稳居全市首位；全区人均GDP超2万美元，居全市首位。

目前，鄞州区在册各类投资机构总数达132家，各类企业3万家，其中规模以上工业企业1653家，民营企业占经济实体总数的95%。截至6月底，鄞州区上市公司达16家，其中12家首发上市企业累计募集资金115.09亿元。

同时，鄞州区还拥有全市设备最先进、功能最齐全的两个云计算中心，强大的技术支持量化金融小镇建设。

宁波市委常委、鄞州区委书记陈奕君表示，通过打造“量化金融小镇”，巧用资本市场，有助于加快集聚一批金融优势产业，进一步推动实体经济转型升级，增强鄞州的区域竞争力。

全国规模最大的“光伏小镇”即将建成 “晒着太阳”也能把钱挣了

一栋栋三层联排别墅屋顶上铺着一块块单晶硅光伏瓦片，在阳光的照射下闪着耀眼的光芒……昨天上午，在鄞州区龙观乡李岙新村，鄞州供电公司几名工作人员将变压器安装在新村旁，标志着经过一年多的建设，全市首个也是全国规模最大的光伏村建设完成，并预计在今年10月正式并入国家电网。

村集体每年收入近30万元

李岙新村地处山区，集体收入微薄，是全市的贫困村。借助新农村建设的契机，李岙新村开始找到了发展集体经济的新路——分布式光伏电站。

去年，该村与宁波光年太阳能科技开发有限公司签订协议，在344户的新建联排住宅屋顶建设光伏电站，“目前，李岙新村是全国规模最大的‘美丽光伏乡村’。”鄞州供电公司相关负责人介绍。

宁波光年太阳能总经理周松成介绍，李岙新村屋顶光伏项目由村集体投资，投资额约500万元，总装机容量为500千瓦，预计年发电量为50万千瓦时。

“项目投运后采用全部上网的模式，”周松成给记者算了笔账，按照省、市、区的光伏补贴政策，李岙新村的屋顶光伏电站每发一千瓦时电可得到1.3元的收入，年发电收入65万元左右，预计8年左右可收回投资。此外，该项目已列入鄞州区能源示范项目，还能享受100万元的奖励。

“晒着太阳也能挣钱，”对于光伏电站的建成，李岙新村党支部书记洪国年高兴地说，344户联排住宅屋顶的分布式光伏电站每年可为村集体带来近30万元的稳定收益，不仅如此，村民也将得到每月30千瓦时的免费用电。

光伏项目迎来井喷

李岙新村的分布式光伏只是龙观乡的第一个光伏项目。记者获悉，目前，龙观乡已排定了一批光伏发电应用重点项目，包括企业和公共建筑屋顶分布式项目或农光（渔光）互补地面光伏电站、家庭户屋顶光伏发电项目等。其中包括，龙溪新村518户民房翻新改造屋顶光伏发电项目，总装机规模600千瓦，每小时发电量600千瓦时；大陆村331户新村重建屋顶发电项目，总装机规模500千瓦，每小时发电量500千瓦时；李岙村、龙溪新村、大路村配套建设太阳能路灯、草坪灯项目；宁波鄞州龙豪健身器材有限公司、宁波五龙潭蔬菜有限公司、宁波麦克潘特电动工具有限公司三家企业屋顶光伏电站项目等。

据悉，大路村和龙溪新村屋顶光伏电站项目将于明年开工。这两个项目位于龙溪公路两侧，今后龙溪公路将形成光伏经济示范带。

未来，龙观乡将打造成我省首个“光伏小镇”的样本。龙观乡书记张盛军介绍，按照目标，到2016年，龙观乡分布式光伏或光伏电站建设规模达到3.2兆瓦，1200户居民屋顶合计安装2MW分布式光伏电站。记者 杨江 通讯员 邵亚波

报复性反弹涨5.34%，冲击3100点

沪指上演“深V”大反转

“7个交易日高达40%的巨震，怎一个酸爽了得？”昨天，股民林先生说，股市风云突变，涨跌一瞬间，“走势如此急速，真有点吃不消。”

A股本周连续两个交易日上演千股跌停，受央行年内第二次“降准降息”影响，前一个交易日，千股跌停的势头终于止住，但是指数还是笼罩下在绿色的阴影下。

昨天的指数终于摆脱绿盘的厄运，在剧烈震荡中大幅反弹，尾盘在金融股的抬升下集体发力，银行、券商、保险爆发，沪指一举站上3000点，剑指3100点。

最后半小时，股市剧情神反转

经过两次密集的千股跌停，市场恐慌情绪得到进一步宣泄，昨天的走势终于让股民们松了一口气。

早盘，两市双双跳空高开，随后震荡走低，随着券商、军工等强势股走弱，股指出现急速跳水，沪指一度翻绿。正当投资者们闭上眼睛准备继续迎接跳水行情的时候，剧情在最后半个小时里出现大反转，随即报复性反弹，走出深V的趋势。

各个板块又见火红一片，仅西藏与视听器材两板块飘绿。银行、保险、券商等的表现尤其吸引眼球，充当了护盘先锋，领衔大涨均逾7%。两市超过2000只个股上涨，跌停的个股仅20余只。

截至收盘，沪指报3083.59点，涨幅5.34%，成交4042.89亿元；深成指报10254.35点，涨幅3.58%，成交3610.16亿元；创业板指报1959.49点，涨幅3.67%，成交838.92亿元。

从地狱到天堂，股民的惊魂一天

上半场是冰霜地狱，下半场又变成了人间天堂。一个V型，勾勒出了昨天A股的全天走势。

昨天上午，股民陈先生早早打开了电脑，本周前三天的

大跌让他的股票损失惨重。“周一跌了近300点，周二大盘直接跌穿3000点。周三本以为有降准降息的利好，会有所反弹，结果又是跌。这三天我的账户差不多亏了6万多元。”陈先生说，连续的大跌已经把自己的信心击垮了，“如果股票再跌5%以上就全部抛售，实在受不了了。”

上午开盘时，刚开始走势不错，在国企改革概念股的带领下，上证指数勉强收红，于是他就关了软件开始干活。等到下午再打开，发现自选股全绿了。陈先生心里一凉，“难道今天还要继续跌？”

下午1:47过后，两市果然跳水翻绿，沪指一度逼近2900点。此时的陈先生已经没有心思工作了，正当他打算割肉止损时，神奇的一幕发生了。2:00之后，大蓝筹板块快速崛起，尤其是券商、保险、银行等金融三驾马车的逆市狂飙，带动指数快速拉升，指数再度收复3000点整数关口。“当时心里那个激动呀，炒股群的群友们也一个比一个兴奋，开始在群里狂发红包。”

最终，昨天的大盘上演了胜利大逃亡，先生说，虽然到收盘的时候，自己手里的几只股票都翻红了，但过程实在太曲折，“没有心脏病的人也要被吓出心脏病来了。”

对反弹期望值不宜过高

“市场大幅反弹，主要受两方面的因素带动，一方面是外围股市人气有所回升，另一方面是A股投资者的信心开始逐渐恢复。”申万宏源证券甬江大道营业部证券分析师石勇说，目前的市场趋势还偏弱，而一个趋势一旦形成，要想在短期内改变却很难，“所以投资者对反弹的期望值不宜太过乐观，还是要特别小心，以防御为主，尤其不要盲目抢反弹。”

在没有新的场外资金进入市场的情况下，石勇建议接下来的一两个月，仓位轻的投资者在操作上，可以适当的采取高抛低吸的策略，而仓位在七成以上的投资者，可以调整持仓结构，适当的降低仓位。记者 王婧 陈韬

■股市点评

昨天的逆转意义非凡

今天大盘的逆转或具有非同寻常的意义，银行股的集体上攻带动指数收复3000点大关，大资金有力度的主动出击，体现了市场信心的恢复。中国中车、中国重工的巨量涨停，全通教育、安硕信息、东方财富等昔日明星股的涨停，揭示超跌蓝筹股和题材股的自我修复运动开始展开。

近期大盘和个股的加速赶底提高了探明市场底的价值，令市场总体安全系数不断提高，股市有超跌反弹的强烈要求，可适当令市场总体安全系数不断提高，同时可适当逢低参与超跌股的技术反弹。

民族证券宁波营业部 本文分析仅供参考

○昨天，江东区人民政府与宁波电信签订宽带提速战略合作协议，对于符合条件的江东区域电信宽带用户，在年内提供一定优惠政策，宽带提速最高至100M。计划到明年6月底，江东区将实现20M以上用户达8.6万户以上，占全区宽带用户的90%以上。记者 余婧婧 通讯员 应剑涛

○通过自主技术攻关，8月24日，宁波在全国率先实现了网上办税服务厅增值税专用发票免扫描认证功能，使我市纳税人正式告别经历了10余年的发票扫描认证的时代。现在，纳税人只需登录宁波国税网上办税服务厅，输入发票号码和代码或勾选相应发票，轻轻松松即可完成发票比对认证。记者 王婧 通讯员 永轩

○自8月31日起，宁波市商务委员会正式实行集中办公，原市贸易局在江东区百宁街11号的办公人员将于8月底整体搬迁。市商务委办公地点：宁波市海曙区灵桥路190号（原市外经贸局办公地点）；邮政编码：315000；原市贸易局、市外经贸局使用的办公电话保持不变。见习记者 劳育聪